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Myrmecophaga.
— Aktuális. —

Hangya országban, hol sok ezer 
munkás sóvár naphosszat szünet nél­
kül dolgozik, egy nap tanácskozásra 
gyűltek össze a vének, hogy a gyász 
és szomorúság az ő soraikban, a 
gyűlöletes ellenség a myrmecophaga 
ismét megjelent, hogy békéjüket szét- 
dulja és korlátlanul felháborolja a 
dolgos testvéreket. Megjelent két szí­
nű lompos testével, kúszó, alattomos 
járásával, nesztelenül csendben csak 
hosszú bolyhos farka súrolta a rögöt. 
Megjelent és hosszú bamba fejéből 
kilógatta nyálkás nyelvét, s oly ne­
gédes hamis tekintetet vetett rájuk, 
mintha csókolódzó szerelmes találká­
ra jött volna. És akik a hamisság­
nak, átálcázott hazugságnak fölülnek, 
nosza oda siettek a könnyelmű ge­
rinctelenek, ellepték barátságosan ki­
nyújtott nyelvét, mire a hangyászsün 
— Így nevezik magyarúl az ellensé­
get — egyszeriben befordította őket

szorgalmas, munkás rovarok, hogy 
védekeznek őket felhabzsoló, hamis 
zsarnokok ellen.

há-gyomrába, felhabzsolta mind, a 
nyan csak hozzá közeledtek.

Xéhányan a vének közül, kiket 
testvéreik szomorú sorsa mar rég bá­
nattal és vele együtt óvatossággal 
töltött cl, mint mondám tanácsko­
zásra gyűltek össze. Mitévők legye­
nek? Erősitsék-e meg házuk sáncait 
vagy adják ki szigorú parancsban, 
hogy a hamissággal párosult ragado­
zótól óvakodjék mindenki, akinek 
kedves a boldogsága vagy pedig áll­
janak össze mind süni tömör csa­
patban s ezernyi és ezernyi rajban 
lepjék el a myrmecophaga ronda tes­
téi s erős álkapcsaikkal rágják, mar­
ják össze, valameddig csak a lomha 
bestia el nem pusztul. És kezdőnek 
hangyaországban, a viruló erős ha­
zában szerte minden atomján lelkes 
cl len tál lást hirdetni. Mert a harcot 
mégis meggondolták, inkább a békés 
okosság fegyvereivel győznek. Hir­
dették hát az ellenállást, hogy a hí­
zelgő libegősnek, az édeskés nyálká- | 
val bevont habzsoló nyelvnek többé } 
senki se higyjen. Kerüljék el ha meg- j 
jelenik, öltse bár többször ragadozó \ 
szerveit az ő hazájukba, önön testük- ' 
kel, saját vérükkel, dolgos szorgalmuk : 
urán összehordott éléstáruk gyümöl­
csével nem táplálják, — És el fog 
veszni! Es hangyaországban újra 
béke és újra szabadság, újra boldog­
ság virul.

Aki pedig ezt mesének vélné, ol­
vassa cl Brehm az állatok világának 
tudós könyvét, hogy a hangyák, a

Régi krónikákból.
Egy abaujmegyei alispánról.

A közvéleményt még mindig erősen 
foglalkoztatja Abanj-Torna vármegye teg­
napi méltóságteljes közgyűlése, melynek 
egyik legszebb mozzanata dr. Rakovszky 
Endre alispán beszéde volt. A tüzeslelkü 
hazafi ezzel a beszéddel Aba földjének 
nagyjai közé emelkedett, azok sorába, akik­
ről régi krónikák csak szépet cs örökbecsűt 
Írnak. A tegnapi közgyűléssel kapcsolato­
san egyik olvasónk régi krónikákból előidézi 
Vitéz viceispán uram hires cselekedetét, 
melyről elfakult Írás igy szól:

Ferenc császár idejében történt. Abauj- 
Tornavármcgye viceispánját, nemes Vitéz 
uramat Becsbe citálták ad „audiendum 
verbum", mert Budán kereste Ferenc ki­
rályt s miután ott nem találta, egyszerűen 
sarkon fordult és hazajött. Bécsbc jővén, 
nem bocsátották azonnal a császár elébe, 
hanem néhány napía különböző hírekkel 
„puhulni“ hagyták. Végre a császár elé 
került s az Isten igazába németül szidta 
mint a bokrot. Egy félórát hallgatta a vi- 
cispán a császárt, amikor végre megszólalt:

„Sacratissima Majestas nix dajcs 1“
A császár szörnyű haragra lobbant, 

de a méltóságteljes renitens vicispánnal 
egyebet nem tehetvén, a következő sza­
vakkal bocsátotta el:

„Quare non dixit virus!, abeat ad 
diabolum.“

Abauj-Torna vármegyének minden­
kor ihres alispánjai voltak, akikkel hasz­
talan próbálkozott volna a hatalom más 
irányt adni a vármegyei közéletnek, azok 
mindenkor hazafias meggyőződéssel az 
alkotmányosság szigorú elveit követték.

Országos hírlapiró-gyiilés Szegeden,
<\ vidéki újságírók szervezkedése.)

— .4 „Napló“ tudósítójától. —
Kassa, junius 8.

Az ország minden részéből egy helyre 
gyűltek össze az újságírók, még pedig ez­
úttal azért, hogy a saját maguk dolgait tár­
gyalják. A vidéki hírlapírók országos szer­
vezkedésének ismeretes eszméje hozta össze 
őket Szegedre, amely város újságíróinak 
vezető szerep jutott a mozgalom jelenlegi 
stádiumában. A szegedi sajtó munkásai in­
dították meg és szervezték az akciót, ők 
hívták meg vidéki kartársaikat és akik meg­
jelentek körükben, azokat a testvéri szív 
melegével fogadták s egyúttal meglepték 
őket olyan alapvető munkálatokkal, ame­
lyek a szegedi zsurnaliszták tudásáról, szé­
les látóköréről újabban is bizonyságot tettek.

Délután a Tisza-szálloda emeleti kis­
termében vette kezdetét az értekezlet, ame­
lyet Szakács Andor nyitott meg. Miután 
üdvözölte a kartársakat, az elnöki szék el­
foglalására Tiszti Lajost kérte f 1, aki meg­
nyitó beszédében összetartásra buzdított és

arra, hogy a napirendre tűzött tárgyat, a 
hírlapírók országos szervezetének megalakí­
tását higgadtan, minden szenvedélyesség 
nélkül vitassák meg.

Róna Lajos (Szeged) beszámolt a moz­
galom eddigi eredményéről. A V. H. 0. Sz. 
miskolci gyűlése után Sas Edének és a 
nagyváradi kollégáknak fölkérésére a Szeged 
és Vidéke szerkesztőségének tagjai megtették 
a kezdeményező lépéseket a szervezet meg­
alakítására és munkájukban Újvári Péter, a 
Szegedi Híradó helyettes szerkesztője is tá­
mogatta őket. Emlékiratot dolgoztak ki, a 
melyet ma délután egy szükebbkörü bizott­
ság felülvizsgált és magáévá tett.

Ezután fölolvasta a nagy gonddal és 
sok tudással megszerkesztett memorandumot, 
amely a hírlapírók országos szervezete meg­
alakításának föltételeit részletesen ismertette. 
Az emlékirat hangsúlyozza, hogy a hírlap­
írók anyagi helyzetének javítása csupán a 
kiadók jövedelmének fokozása alapján érhető 
el és e végből megállapítja azokat a módo­
zatokat, amelyek mellett a lapvállalatok sza­
poríthatják a jövedelmüket. A hírlapírók 
anyagi és erkölcsi helyzetének javítására az 
emlékirat megállapítja a fizetés minimumát, 
szabályozza az előmenetelt, gondoskodik 
nyugdíjintézmény létesítéséről és azokkal az 
eszközökkel foglalkozik, amelyek a hírlapíró 
és a lapkiadó között szabályozott viszonyt 
védelemben részesítik.

Többek hozzászólása után az értekez­
let valamennyi szavazattal Palócz Lászlóé 
ellen a szervezet megalakításának szüksége 
mellett foglalt állást és a részletek kidolgo­
zására országos bizottságot küldött ki, a 
melynek tagjai : az összes napilapok felelős 
szerkesztői, továbbá Újvári Péter, Rónai La­
jos, Liptai Károly és Tiszti Lajos, a mai ér­
tekezlet elnöke. Az országos bizottság sz ,-p- 
tember elsejéig készül el munkájával és az 
országos kongresszusnak részletes javaslatot 
mutat be.

A határozat kihirdetése után Stauber 
József (Arad) hangsúlyozta, hogy a hírlap­
íróknak olyan sajtóorgánumra van szüksé­
gük, amely a mozgalom minden fázisáról 
értesít. Ez a szaklap már megindult Róna 
Lajos szerkesztésében. Indítványozza, hogy 
ezentúl is Rónára bízzák a lap szerkeszté­
sét. Az értekezlet egyhangúlag elfogadta az 
indítványt.

Katonák tiizoltógyakorlata.
— -4 „Napló“ tudósitójától. —

Kassa, június L‘8.
Nagyon életrevaló eszme a katonákat 

tűzoltási munkálatok végzésére tanítani. A 
katona a legszigorúbb fegyelemmel van ne­
velve rendre, pontosságra, egész ideje alatt 
arra tanítják, hogy halált megvető bátorság­
gal nézzen szemébe minden veszélynek ; az 
ő eletc arra való, hogy annak árán mások­
nak szentély- és vagyonbiztonsága megőriz­
tessék. Béke idején tehát igen alkalmas, ha 
ezen bátor legények a tűzoltásban jártasak, 
határozottan többet érnek, mint az öregebb 
és nagyrészt családos fizetéses vagy önkén­
tes tűzoltók.

A kassai ni. kir. í). honvéd gyalogez­
redből már összeállítottak 41) tagú tűzoltó- 
szakaszt ; a kiképzést természetesen Mihalik 
1 iéla, rfőkapitány-helyettes, tüzoltófőparancs- 
nok, ez az országhirü, igazán testestől-lel-



Junius 29.
_ 2. oldal.

késtől tűzoltó, végezte. És hogy ezek a 
honvédek jól, még pedig igen jól fognak 
érteni uj munkájokhoz, azt már előre is 
tudhatjuk, mert oly embertől nyerték kiké­
pezte tésöket, mint Mihalik, kinek érdemei 
mindenki előtt ismeretesek. Ma délután négy 
órakor tartották meg a Széchenyi-ligeti gya­
kori óhelyiségben a honvédekkel a tűzoltó- 
vizsgát,'mely fényesen beigazolta, hogy ka­
tonáink e munkának derekasan megfeleltek 
s Mihalik főparancsnok remek tanujelét adta 
ezúttal is felülmúlhatatlan szakavatottságának.

Amint értesültünk, az állomás parancs­
nok jelentést tett Mihaliknak, hogy a 34. 
gyalogezred legénységéből is alakíttat 100 
főből álló szakaszt, amit Mihalik édes-örö­
mest tudomásul vett s rövid időn belül 
ezeknél is megkezdi a kiképzést.

Ha most e jeles főparancsnoknak ilyen 
nagyszámú, mind fiatal, egészséges és a 
halállal bátran szembeszálló tüzoltólegény- 
sége van, — s ez is illik hozzá , Kassa 
tűzoltósága elsőrangú lesz az országban s 
esetleges munkálkodása csak dicséretére fog 
válni úgy a főparancsnoknak, mint az egész 
tűzoltóságnak.

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek. —

Kcssuth-szobor leleplezés.

(Budapest, június 28. (Saj. tud. t.) 
Politikai életben ma semmi esemény 
nem történt. Kossuth Ferenc és több | 
ellenzéki képviselő Zsombolyára utaz- j 
tak, hogy az ottani Kossuth-szobor 
leleplezésén jelen legyenek.

Főispánok lemondása.

cBudapest, június 28. (Saj. tud. t.) 
Báró Jejérváry Géza miniszterelnök 
és JCristóffy József belügyminiszter 
ma délelőtt folytatták a főispánok fo- | 
gadását, akik valamennyien bejelen­
tették lemondásukat. A miniszterek 
kérték őket, hogy mig lemondásuk 
elintézve nincs, maradjanak meg ál- I 
lásukban. j

I

Az orosz népképviselet.

cBudapest, június 28. (Saj. tud. t.) j 
Pétervárról jelentik, hogy ott ma kéz- 
dődött meg az orosz népképviselet j 
ülése, amely három hétig fog tartani, j

Sztrájkoló vasutasok hivatalban.

CBudapest, június 28. (Saj. t. táv.)
A felmentett vasúti sztrájk-bizottság 
elleni fegyelmi vizsgálatot Vörös László j 
kereskedelemügyi miniszter ma be­
szüntette s utasította az államvasu­
tak igazgatóságát, hogy helyezze vissza 
őket tényleges szolgálatba.

Eltiltott Gótterhalte.
cBudapest, június 28. (Saj. tud. t.) 

Szeged város felhívta a kegyurasága 
alá tartozó intézményeket, hogy ünne­
pélyek alkalmával a katonazenét ne 
vegyék igénybe, mert az a Gotter-
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halte-t játsza s ezzel zavarja a város 
belbékéjét.

Pusztító vihar.
'Budapest, jun. 28. (Saj. t. táv.) 

Zentán ma délelőtt óriási vihar volt. 
A villám lecsapott és három embert 
agyonütött.

Elfogott csaló.
CBudapest, jun. 28. (Saj. tud. t.) 

A budapesti rendőrség letartóztatta 
Ellinger Náthán ügynököt több rendbeli 
csalás és ok'rathamisitás miatt.

fllREK.

Nyaralás.

Junius végét járjuk. Az iskolaévnek 
! vége, a hivatalnokok szabadsága most 

kezdődik, itt van hivatalosan is a nyaral as 
kezdete.

Amit a család tiz hónapon keresztül 
kitűzött vagy kiveszekedett, az most végre 
valóra válik. A kedves téli álom, mely 

j szebb tájak felé vitte a csendesen szunnyadó 
I békés családapát, most tiszta valósággá 
I lesz, s a nehéz éjszakák lidércnyomása 

elvész a vágyak beteljesedésében.
Pálmaligetek förró virányain, Mis ten­

gerparton, vagy csak tóparton és hársfa­
ligetekben felejti el az emberiség boldo­
gabb húsz százaléka a város lojtó porát 
és olvadó aszfaltját.

Nincs napi robot, nincs íróasztal mel­
lett való görnyedés. Nyugta van az em­
bernek az aktától, de meg minden évközi 
gondjától.

Az ilyen évközi gondok közé tarto­
zik a nyaralás helyének kiválasztása is 
és ez az egy talán elhomályosítja egy 
kissé a pálmaligetes és napsugaras téli 
álmok egét. De ott kinn ez a gond tárgy­
talan és idejét múlta gond. Mert amint 
eljön junius utolja, megkezdődik a nyári 
vándorlás, a nyári húzás, akárcsak ősz­
szel a madaraké és a szélrózsa minden 
irányába viszi a vonat azokat, akiknek a 
sors kedvezése megadta a nyaralás lehe­
tőségét. Két hónapi semmittevést, két hó­
napi teljes gondtalanságot és pihenést.

És tart a népvándorlás egyik hely­
ről a másikra, amig csak meg nem jele­
nik a levegőben a szép napok végét je­
lentő ökörnyál, egészen a vénasszonyok 
nyaráig.

De addig is pezsdülő élénkség tölti 
be a nyaralók és fürdők falait vagy ta­
lán inkább fáit. Fehér flanellruhák, vidám 
arcok és tréfálkozó szavak mindenütt és 
haute saisonja van a fürtnek.

Mert a flirt, ha a téli zsurok egyet- 
j len tartalmát képezi is, virágzása tető­

pontját mégis csak nyáron éri el. A ta­
vasz, a május, az első szerelemnek te­
metője, de a lángsugáru nyár a maga 
bóditó hevével melegebb és álmosabb 
örömöknek kedvez.

És ez a nyári tűrt karakterisztikonja. 
Melegebb és álmosabb mint az év bár­
mely más szakában. Azonkívül pedig nyá­
ron a fiatalság legfőbb sportja. Tennisz, 
iszás, nyaralókon, fürdőkön csak kerete

néki cs csak az ő érdekeit szolgálja. Raj­
ta túl már alig van valami és ha van is, 
hát üreg bácsik és elkeseredett nénik mu­
latságában áll.

Az elkeseredett nénik közt azonban 
nincsenek a mamák. Nyáron a mamák, 
természetesen a lányos mamák az embe­
riség egy külön válfaját képezik, akiknek 
saisonöröme férfiak rabsága, rózsaláncok­
kal való megkötözése. Ez is egyik vele­
járója a nyaralásnak és itt nemcsak pa­
pák és mamák téli álma valósul meg, 
hanem a lányok buzgó imádsága is meg- 
hallgattatik. Mert hát nyár van, a betel­
jesedés és a gyümölcsérés ideje, amikor 
még a vágyaknak és óhajtásoknak is ara­
tása van. Es hiszen úgysem tart sokáig, 
jön megint az ősz és kezdődik megint 
elölről munka, a hivatalbajárás, no meg 
a jövő nyaralás korán jelentkező gondjai.

_ Péter és Pál napja Eltekintve az
ünnep jelentőségétől, mely a kereszténység 
két legnagyobb apostolának halálára emlé­
keztet, még egyébként is igen fontos e nap.
A szántóvető ember e nap után fog verej- 
tékes munkájának betetőzéséhez. Peng a 
kasza mindenfelé, örömmel telt szívvel megy 
a gazda az aranykalászos mezőre, hogy egy 
évi fáradságos munkájának gyümölcseit le­
arassa; ettől függ magának, családjának, az 
egész országnak boldogsága. Midőn ünnepi 
istentiszteletre jön a nép, azon hő fohászt 
rebegi Alkotójához, adjon neki bő aratást.

Mint az ország minden vidékéről érte­
sülünk, elég kedvezők a kilátások az ara­
tásra. A gabonanemüek minden fajtája jó 
terméssel kecsegteti a gazdaközönséget.

Elérkezett tehát az idő, amidőn a ka­
szapengést és az aratók dalát hallhatjuk a 
mezőn, ez a legédesebb zenéje a földmivelő 
népnek, ebben fejezi ki örömét a jelen és 
reményét a jövő felett.

— Pécliy Zsigniond a minisztere- 
nőknél Pécliy Zsigniond Kassa szab. kir. 
város és Abauj-Torna vármegye főispánja, 
tegnap bejelentette lemondását báró F ejér- 
váry Géza miniszterelnöknek. A miniszter- 
elnök arra kérte, hogy mindaddig, mig a le­
mondás ügyében döntés történik, maradjon 
meg állásában és vezesse a főispáni teendő­
ket. Ugylátszik, hogy Péchy Zsigniond már 
erre nem hajlandó. Jelenlegi lakását fel­
mondta, s még a napokban végleg birto­
kára Péchuj fal vára költözik, hol kastélyát 
állandó tartózkodásra most bővítik ki, az 
épület egy újabb szárnyának felépítésével.

— Lónyai grófné menyasszonyi fá- 
tyola és ékszerei. Meglepő hirt sürgönyöz- 
nek lapunknak Párisból: Lónyay grófné 
ugyanis megbízást adott egy párisi előkelő 
ékszerésznek, hogy ékszereit nyilvános ár­
verésen adja el, azzal a menyasszonyi fá­
tyollal együtt, amelyet a brüsszeliek akkor 
ajándékoztak neki, amikor Rudolf trónörö­
kös neje lett. A fátyolt 30,000, az összes 
ékszerek értékét pedig egymillió és tizen­
ötezer frankra becsülik.

— Te Deum. A kassai községi elemi 
iskolákban ma tartották az iskolai év záró­
ünnepélyét. Reggel 8 órakor a tanulók és a 
tantestület a székesegyházba vonultak, hol 
Kozora Endre, protonotárius, prépost-plébá­
nos mondott misét. Ezután visszatértek az 
iskolába, hol kiosztották a bizonyítványokat 
és a jutalmakat.

A Mnhidy-Schröder-nffér. Az ara­
di P'ehér Kereszt szálló télikertjében szom­
baton este, báró Bánhidy Antal, volt orsz.
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képviselő és Schröder Béla, az „Aradi Hír­
lap“ felelős szerkesztője közt lefolyt inci­
dens elintézést nyert. Az .ügy, a mint meg­
írtuk, lovagias útra terelődött és ma reggel 
hét órakor az aradi honvédhuszár laktanya 
lovardájában a lovagiasság szabályai sze­
rint, békés utón befejezést nyert. Báró Bán- 
hidy Antalt Tallián Andor honvédhuszár al­
ezredes és Blaskovics Emészt képviselték, 
Schröder Bélát pedig dr. Sugár Jenő és 
Láng Oszkár.

— Evangélikus püspökv.ilasztás. Sár­
kány Sámuel bányakerületi ág. hitv. ev. 
püspök lemondott s most ejtették meg > 
püspökválasztást. Két jelölt volt, egyik Ba- 
chát Dániel, budapesti főesperes, a másik 
Veres József, orosházi lelkész, országgyűlési 
képviselő. Eszerint. Bachát Dánielt válasz­
tották meg püspöknek.

Ex lex és a kamarai illetékek. 
Az iparosoknak és kereskedőknek figyel­
mébe ajánljuk, hogy a kamarai illetékek 
nem egyenes állami adók, azért ezeket ex­
lex alkalmával is kell fizetni.

— Uj Tahy-ak. A király megengedte, 
hogy 'Fache Miksa magánhivatalnok és 1 ache 
István földbirtokos stoószi lakosok, valamint 
kiskorú gyermekeik családi nevüket régi 
magyar nemességük épségben tartása mellett 
„Tahy“-ra változtassák.

— Jubiláló iiőegyesiüüt. Iglóról távi­
ratozzék, hogy az odavaló Izraelita Nőegye­
sület most ünnepelte negyedszázados fenn­
állásának jubileumát. Fóliák Adolfné elnö­
költ. Rosenberg Bertalanná alelnököt és 
Lővy Mór titkárt, kik az egyesületet alapítása 
óta vezetik, nagy ovációkban részesítették 
és mindegyiküknek művészies kivitelű dísz­
oklevelet nyújtottak át.

— Művészeti ösztöndíj. Kassa város 
közgyűlése 200 korona segélyt szavazott 
meg Fejes Tivadar festőművész számára, 
hogy tanulmányait folytathassa. Bizony ez 
édes kevés, különösen mikor oly izmos mű­
vészi tehetség támogatásáról van szó, mint 
ez a fiatal kassai születésű művész. Nekünk 
alkalmunk volt már évek előtt több stúdiu­
mát látni s már a kezdetleges technikájú 
képek is egy sokat ígérő müvészegyéniséget 
árultak el. Azóta Fejes Tivadar rohamosan 
fejlődött s ha igy halad, Kassára még dicső­
séget hoz. Jövőre egyébként állami ösztön­
díjat is élvez, hogy tanulmányaiban tökéle­
tesítse magát.

— A kamara uj épületéről. Sokan 
tévesen fogták föl a dolgot a kamarai épü­
let telekátengedését illetőleg. A telket a vá­
ros ingyen adja s az esetben, ha a kamara 
ezt áruba bocsátaná, akkor ölnégyzetenkint 
25 koronát kell fizetnie a városi pénztárba.

— Kinevezés. Mattyasovszky Kálmán 
végzett joghallgatót Zemplénvármegyébe köz- 
igazgatási gyakornokká kinevezték.

— Országos vásár. Ma volt Kassán 
az országos vásár, mely igen népes volt; 
úgy mutatkozott ugyanis, hogy az idő ked­
vező lesz. Egész délelőtt igen szép volt az 
idő, 11 óra után azonban hatalmas zápor 
keletkezett, s ez egv kicsit megzavarta 
ugyan a vásárosokat, de 1 órakor már újra 
kisütött a nap, és a sátorban árulókat többé 
nem zavarta az idő. Annál rosszabb volt a 
sorsuk a földön árulóknak, alig tudták ösz- 
szeszedni holmijukat, már lclohant a zápor, 
s ennek elmúltával a nagy pocsolyák lehe­
tetlenné tették, hogy tovább folytassák üzér­
kedésüket. Megemlítjük továbbá, hogy e 
vásár alkalmával a rendőrség dolga is na­
gyon megszaporodott, nagyszámú zsebtol­
vajokat állítottak elő.

— Léghajó a Tátrában. A tátrai für­
dővendégek sorában tegnap nagy meglepe­
tést keltett egy léghajó, mely a tátrai csú­
csok felett lebegett. Kis idő múlva leszállt 
s a benne ülő négy katonatiszt meglátogatta 
a tátrai fürdőket. Mikor a léghajó leeresz­
kedett. rendkívül erős hózivatar dühöngött 
Barlangligeten, honnan azután rövid pihenés 
után visszautaztak Krakóba.

— A népség, katonás ;g mulat. Az 
alsóbb néposztálynak, katonáknak és cselé­
deknek igen olcsó és igen kedves mulatsága 
a körhintázás. Mihelyt ilyen érkezik a vá­
rosba, rögtön fogja a katona imádottját s a 
G krajcárért utaznak a világ körül. Nagy 
csoportokba verődik ott össze a nép s oly 
mutatványokkal kedveskednek a közönség­
nek, hogy a jobb érzésüeket mélyen meg­
botránkoztatják. Jelenleg a Major-utca és 
Széplaki-sor mellett van egy ilyen körhinta 
s — mint egy major-utcai előfizetőnk írja
— az összeverődött katonaság s más efajta 
népség oly erkölcstelen viselkedést tanúsíta­
nak, hogy este felé tisztességes ember e 
tájék felé még csak közeledni sem mer, ha 
csak nem akarja magát a legnagyobb meg­
botránkozásnak kitenni. Ajánljuk az itt mon­
dottakat a rendőrség figyelmébe, szívlelje 
meg a panaszt, tegye meg a szükséges 
intézkedéseket, — a közerkölcsiség érdekében
— hogy e botrányos állapotok már egyszer 
véget érjenek.

Újabb bravúr. A kassai ficsurok 
addig törték fejőket újabb jó viccek fölta­
lálásán, mig végre egy, nagyon is jellemző 
stiklit találtak ki. Több oldalról hallottuk a 
panaszt, hogy a földszinti lakások nyitott 
ablakain égő cigarettavégeket dobálnak he. 
Ez először igen komisz és szemtelen tempó, 
másodszor meg veszélyes is, azért fölhívjuk 
a földszinti lakókat, figyeljék meg ezeket az 
alakokat, hogy azután majd méltó bünteté­
süket elvehessél?.

— liatoiiaszabó — nem szabó. A ke­
reskedelmi miniszter legutóbb egy konkrét 
esetből kifolyólag azt az elvi határozatot 
hozta, hogy a katonai szolgálat ideje alatt 
a csapattestnél teljesített ipari munka nem 
pótolja a műhelyben vagy gyárban teljesí­
tett munkát, s ennélfogva a hiányzó képe­
sítés kiegészítéséül nem fogadható el. Az 
elvi határozat előzménye az volt, hogy egy 
mármarosmegyei szabólegény iparigazolványt 
kért a szabómesterség gyakorlásához. Az 

! alispán az iparigazolvány kiadását megta- 
! gadta azért, mert a folyamodó csak két évi 

szakbavágó munkát igazolt, a harmadik esz­
tendő beszámítását pedig azon az alapon 
kérte, hogy a csapattestnél, mint század 
szabó volt alkalmazva. E határozatot a má- 

: sodfoku iparhatóság is helybenhagyta s most 
■ megerősítette a kereskedelmi miniszter is 

azzal a megokolással, hogy az ipartörvény 
kifejezetten műhelyben vagy gyárban telje­
sített munkát követel.

— Orvosok országos Kongress zu u 
! Szegeden. A magyar orvosok és természet­

vizsgálók vándorgyűlésére, melyet az idén 
augusztus 27 80. napjain Szegeden tarta- 

. nak, számos kiváló tudományos érdekű elő- 
1 adást jelentettek be. Több tudományos tár­

sulat is bejelentette képviselőit. Tekintve, 
hogy a gyűlés tagjainak érdekében áll, hogy 

j a vasúti kedvezményre szóló igazolványokat 
1 idejekorán megkaphassák, czélszerü a tag- 
i sági jegyet idején megváltani. A tagdijat 

(12 K.), melynek befizetése után kapják aj 
í vasúti igazolványt, a vándorgyűlés pénztá- 
j rosának, dr. Kaiser Károly nak ^Budapest,
I I. kerület, belügyminisztérium) kell bekül- 
I deni. A nagygyűlés után rendezendő kirán- 
! dulásra (Mezőhegyesre és Menyháza für- 
j dőre) már a beiratkozásnál lehet jelentkezni.

a napfogyatkozás Spanyolországban Ívsz 
látható. A napfogyatkozás Canadában kez­
dődik a Winnipeg-tónál, a Hudson-öblön 
halad keresztül, Uj-Fundlantól délre éri az 
Atlanti-óceánt, Spanyolországon halad át 
északnyugat-délkeleti irányban, átmegy Algí­
ron, Tuniszon, Tripoliszon, középső Egyip­
tomon, a Vörös-tengeren és Arábia keleti 
partján végződik. A napfogyatkozás a föld­
közi-tengeri vidékeken lesz a legnagyobb, 
mert itt körülbelül kétszáz kilométer széles 
területre fog kiterjedni. A napfogyatkozás 
Spanyolország nyugati partján déli 12 óra 
2G perckor kezdődik meg és 1 óra 36 perc­
kor érkezik a Baleari-szigetekre. Tartama 
ezen a vonalon három perc és negyvenöt 
másodperc lesz, mig az 1896-iki teljes nap- 
fogyatkozás csak egy percig és negyven 
másodpercig tartott. Legjobb pontok lesznek 
a megfigyelések számára a Majorca-szigeten 
levő Falma és a Castellon tartományban 
levő Alealá di Chisbert, ahova a napfogyat­
kozás idejére számos csillagász utazik el.

Egy liumaiiisiii (‘inlvknzohva. 
Iglóról jelentik, hogy az ottani főgimnázium 
udvarában tegnap leplezték le Trangous 
Lajosnak, az iglói ev. egyház és főgimná­
zium jóltevőjének díszes szobrát. A ünnepi 
beszédet Fischer Miklós főgimnáziumi igaz­
gató mondotta.

— Miurfnglvit.atl.-ni, hogy vásárolhat 
valaki másutt osztálysorsjegyet, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében. (Kassa, Deák F. 
utca 21.)

= Otthon kávéiul/ lin-sii, Kossuth 
Lajos-utca 16. szám. — Teljesen uj teke­
asztalok, nagy olvasóterem, mindennemű 
szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és 
délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának 
hangversenye.

— A oervsziiyeszezon. Mindenki, aki 
végig megy a város utcáin, konstatálhatja a 
cseresznyeszezon bekövetkeztét. A járdákon 
halomszámra hevernek a cseresznyemagok, 
melyek a gyanútlan járókelőket ugyancsak 
fenyegetik a lábtörés veszélyével. Nem fog 
ártani, ha az utcaseprőhad egy kissé több 
gondot fordít a járdák „cseresznyemagta- 
lanitására“ is !

Teljes u iip fogy a tlí ozás augusztus 
30-án. Csillagászati számítások szerint au­
gusztus 30-án teljes napfogyatkozás fog 
bekövetkezni, amely elé a csillagászok annál 
nagyobb érdeklődéssel néznek, minthogy 
tartama a rendes napfogyatkozásoknál hosz- 
szabb lesz és remélik, hogy ez alkalommal 
becses megfigyeléseket tehetnek. Európában

Vadászok figyelmébe1!
E^v i'övidszorti

ANGOL VIZSLA
^ eladó.

Bővebbet Sötét-utea I. szám alatt.

GRÜN MIKSA
KA55A. ir. Percsényi-utca 1.

= TELEFON : 183.

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított 6 fillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, úgy kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

szaiittf és nag> fuv^i os.

-
I

■
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Szobafestés
a legmodernebb minták 
szerint, ízléses és na­
gyon szép kivitelben,

szobatapétázásí
tartósan, francia és an­
gol szobadiszitések min­
tájára,

mázolást
úgy épületeknél, mint 
bárhol, ____- —

homlokzatfestést
jutányosán, időt álló 
festéssel elvállal olcsón, 
tulkövetelés nélkül =

üépás Márton
festő

Kassa, Fő-utca 108. sz.
Vidéki megrendeléseket 
bárhová elvállal olcsó 
és méltányos feltételek 
mellett.

Ä „Zsofir-íársaság
miseruhák és egyházi szerek 

raktára
KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz,
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy- 

I házi szerekből: Álba, Antipe- 
cless, Apparamentum 

Missae cum 5 apperta­
in en ti is az összes szükséges 

templomi színekben
15 forinttól! árban.

Birettum, Bursa, Berloque, 
Cimborium-köpeny, Dal- 

matica ornata, Egy 1 lázi lo­
bogó le és templomi zászlólc 
minden színben, Humeral, Ima- 

könyv-olvasójel, Lavabo, 
Xlei lyezetelc, Mise szolga- 
rubák, Ollárteritőlc, Ol tár­

va nlco sole, Bala, Bl Livi ale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben
30 forinttól! árban.

Burifica torolc, Roch ette, 
Stola, zászlói íiniítéselc,zász- 
lószallagolt, Velum és Um- 
brakulum, valamint xásxlóto- 

kok és rudak.
MirvtarajBokcvfc, költség-vetéseket: 

^^-világoGiLásokat: készséggel 
k-ii ldtiiik.

Néhai Ardüzer Kérész- 
télyné hagyatékához tartozó 
Kakas-utca 1. sz. alatti ház

szabad kézből eladó.
Értekezni lehet df. Balkányi 

GllSZtáVkassai ügyvéddel. Lakik 
íő-utca 12. sz. alatt.

Kokszai Vilmos
mű-, cim- és cimerfestő

Kassa, Deák Ferenc-utca 39.
Elvállal oimtáblák 
festését -üveg, fa, 1q- 

||| mez és vászonra, a 
Hl legmodernebb kivi- |jjp 

telben és a legjutá.- 
nyosabb árban. === |p

Dugók
kaphatók legjutányosabb áron és bár­
milyen mennyiségben az

Első Felsőmagjja ror^zági 
Dugóggárban

Kassán» (Deák ferenc-ü. 42. sz.)
Tulajdonos:

Alexandrovics (zsák.

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 

16. szám alatt.

Első Kassai Bútor-és Épület-Asztalos Társulat
^RÓKA-UTCA 23. SZÁM,

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, úgymint :
ih Ä10-, eToéd-lő-, szalonszoba-barendezeseket
secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Iroda-, 
■uizlet-, elöszcloa.- és kcny liabexendazéseket, 
templom, iskola, portél és mindennemű épületmun­
kákat a legújabb divatu kivitelben.

PT Vidíki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. — 
Költségve lésekkel és tervrajzokkal készséggel szolgá'unk.

Mindenféle javítások elfogadtatnak.

Alapittatott 1844.
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Alapittatott 1844.

aj
a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékhetátnk könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisor- 
* tVt». 8(llt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

RÖlcSÖllÖfc Vll.lt<i'"11’ !u’m'n. földbirtokra, értékpapírokra és fűivé- 
* ^ ^ szarnia alakjában. ---- —■ .... __

------ Értékpa-pirok, okmaujrok, ókszerek megőrzése. "
Váltóüzletéhpn Ót/ti,lnllirok’kiilfiil,1i pénzek vétele és eladása tőzsdei

. . . . . . . . . . Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett,

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak. 45

Kiadó: Murányi József. Nyomatott \I1ÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájábtin Kassán. 1905.


